



中国将强化为侨公共服务体系建设

新华社北京 4 月 24 日电 国务院关于新时代侨务工作情况的报告 24 日提请十四届全国人大常委会第二次会议审议。报告显示,中国将强化为侨公共服务体系建设,将为侨服务纳入国家公共服务规划,发挥各级政府对基本公共服务供给的兜底责任,为侨胞和归侨侨眷提供普惠化、均等化的公共服务。

国务院侨务办公室主

任陈旭在报告中介绍,党的十八大以来,各地方和有关部门全面贯彻党和国家侨务工作方针政策和涉侨法律法规,紧紧围绕国家发展大局,密切与海外侨胞和归侨侨眷联系,大力推动海外侨胞参与中国各领域交流合作,不断深化为侨服务各项举措,侨务工作取得显著成效。

报告显示,全国创建了约 1000 家社区侨务工作示范点,设立“侨之家”“侨胞

之家”等为侨服务平台,不断夯实为侨服务的基层力量,打通为侨服务“最后一公里”。中国还深入开展侨商维权工作,组建“为侨资企业服务法律顾问团”,打造依法维护侨商合法权益专业组织,推动协助解决纠纷争端,为侨商安心投资发展创造有利条件。

针对当前侨情呈现出的一系列新情况、新特点、新趋势,报告指出,下一步,中国将依法维护侨益,推进为

侨公共服务体系建设,完善涉侨身份认定制度、推进华侨身份证件便利化应用等政策措施,积极回应海外侨胞和归侨侨眷合理利益诉求。结合海外侨胞跨境特点和实际需求,推动将为侨服务纳入全国一体化政务服务平台建设,积极推广“互联网+侨务工作”,推进政务服务“网上办”“掌上办”等线上服务,实现涉侨政务服务规范化、便利化、数字化。

(范思翔)

发扬优良传统 凝聚团结力量

厦门市召开纪念中共中央发布“五一口号”75 周年座谈会暨“凝心铸魂强根基、团结奋进新征程”主题教育动员部署会



本报讯(记者 黄佳畅) 4 月 27 日上午,厦门市纪念中共中央发布“五一口号”75 周年座谈会暨“凝心铸魂强根基、团结奋进新征程”主题教育动员部署会召开,回顾多党合作光辉历程,展望新型政党制度的光明前景。市委常委、统战部部长王雪敏出席会议并讲话。市委统战部副部长、二级巡视员陈宏主持。

王雪敏强调,各民主党派和无党派人士要在重

温历史中砥砺合作初心,坚持中国共产党的领导,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,确保新型政党制度始终在正道上行;要以习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,扎实开展各民主党派、无党派人士和党外知识分子、新的社会阶层人士主题教育,将主题教育焕发出来的学习工作热情转化为攻坚克难、干事创业的强大动力,最大限度凝聚起团

结奋进力量;要明确新时代目标任务,突出关键少数,立足强基固本、坚持问题导向,从严从实加强自身建设,把中国特色社会主义参政党建设提高到新水平;要进一步发挥特色优势,深入调查研究、积极建言献策、服务发展大局、讲好厦门故事,做中国共产党的好参谋、好帮手、好同事,为中国式现代化厦门实践汇聚磅礴力量。

各民主党派市委现任领导、老领导代表,以及无

党派人士代表先后发言。大家一致表示,将把深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想贯穿于“凝心铸魂强根基、团结奋进新征程”主题教育全过程,赓续老一辈与中国共产党风雨同舟、荣辱与共的优良传统,把多党合作的初心和使命转化为行动自觉,全面加强自身建设、不断提高履职能力、着力提升新型政党制度效能,共同谱写新时代多党合作事业新篇章。

高标准高质量开展统战系统主题教育

厦门市委统战部召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育动员部署会

本报讯 近日,厦门市委统战部召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育动员部署会。受市委常委、统战部部长王雪敏委托,市委统战部副部长郑秀文主持会议并作动员部署,市委第三巡回指导组组长郭勇毅

到会指导。会议指出,深入开展主题教育,是党中央为全面贯彻党的二十大精神、动员全党同志为完成党的中心任务而团结奋斗所作的重大部署,是深入推进新时代党的建设新的伟大工程

的重大部署。会议要求,要提高政治站位,坚决把思想和行动统一到中央和省委、市委决策部署上来,认真领会开展主题教育的重大意义,深刻认识厦门市开展主题教育的独特优势,坚决扛起统战系统开展主题教育的政治责任。要全面

落实任务措施,高标准高质量开展统战系统主题教育,做到锚定目标任务抓落实、紧密结合实际抓落实、突出检视整改抓落实。要强化组织领导,坚持以上率下,强化统筹协调,突出问题导向,确保主题教育各项任务落地见效。

进一步发挥侨资源优势 推动侨务工作守正创新

全国政协侨联界委员考察团 来厦调研侨务工作

本报讯 日前,由全国政协常委、港澳台侨委员会主任刘赐贵带领的全国政协侨联界委员考察团在厦门召开座谈会,围绕“贯彻落实中共二十大精神,加强和改进侨务工作”主题进行调研。厦门市委常委、统战部部长王雪敏,市政协副主席国桂荣参加座谈会。座谈会由福建省政协副主席严可仕主持。

王雪敏在座谈会上就厦门市进一步发挥侨资源优势,助力厦门率先实现社会主义现代化作汇报发言,从深入学习习近平总书记对侨务工作的重要论述,持续增强做好侨务工作使命感、责任感;聚焦服务中心大局,着力推动厦门侨务工作守正创新;弘扬嘉庚精神时代价值,讲好华侨故事、传播中国声音;强化部门协作,促进工作合力,努力构建大侨务工作格局等四个方面进行汇报。

市委统战部介绍了厦门市侨情,汇报了近年来厦门侨务工作开展情况并提出今后工作计划。厦门市有关单位对侨务工作开展情况补充发言,考察团与参会人员进行了座谈交流。

市政协港澳台侨委、市委宣传部、市发改委、市商务局、市文旅局、致公党市委、市侨联负责人,部分海外侨胞、专家学者和侨资企业代表参加会议。

党外人士书画家笔墨寄情

厦门市委统战部举办书画笔会

本报讯 据厦门日报报道 4 月 25 日,厦门市委统战部在厦门民盟美术院开展党外人士书画笔会,以这一形式拉开厦门市纪念中共中央发布“五一口号”75 周年系列活动暨“凝心铸魂强根基、团结奋进新征程”主题教育的序幕,引领厦门市广大各民主党派成员、无党派人士从光辉合作历史中汲取团结奋进力量,继续携手前行。

活动中,来自厦门市各民主党派、工商联和无党派人士的书画家代表齐聚一堂,他们挥毫泼墨、笔走龙蛇,创作了国画、书法条幅等近百幅优秀作品,以翰墨丹青书写中国新型政党制度的光辉历程,描绘新时代多党合作的美好未来。

书画家们在交流中增进共识,在创作中抒发情怀。大家纷纷表示,将不忘合作初心,增强制度自信,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,深入学习贯彻中共二十大精神,积极发挥专业所长,讲好中国新型政党制度故事,共同书写多党合作事业新篇章。

(卫琳)

展现厦门新形象 国际友城读书会启动

本报讯 据海西晨报报道 4 月 25 日,“2023 厦门国际友城读书会”系列活动在外图厦门书城正式启动。活动由厦门市对外友好协会携手美国、新西兰、澳大利亚、加拿大的友好机构共同主办。

此次读书会以“魅力厦门·读懂中国”为主题,结合厦门白鹭卡通形象主标识“鹭可”,制作五国城市风光宣传片,吸引海外优秀青年读者代表与厦门市青年读者一同阅读厦门市荣誉市民潘维廉教授著作《我不见外——老潘的中国来信》(英文版),开展书评分享、线上讨论、作家见面会等活动。

厦门市人民对外友好协会专职副会长林娜表示,通过读书会系列活动,可以透过中外读者观察厦门的不同视角,展示厦门改革开放成果,展现厦门高素质高颜值现代化国际化城市形象。(叶子申)